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ПРЕДПИСАНИЕ № 232П 
об устранении выявленных нарушений

г. Сыктывкар J j~ : - 12.2013

МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 36 с углубленным 
изучением отдельных предметов» г. С ы кты вкара
167023 Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Димитрова, 44/1

В период с 2 по 10 декабря 2013 года на основании приказа Министерства 
образования Республики Коми от 13.11.2013 № 787-у «О проведении выездной 
плановой проверки МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 36 с 
углубленным изучением отдельных предметов» г. Сыктывкара должностными 
лицами Управления по надзору и контролю в сфере образования Министерства 
образования Республики Коми, уполномоченными на проведение проверки, 
Мартыновым С.А., главным специалистом-экспертом сектора контроля качества 
образования Управления по надзору и контролю в сфере образования, Т.Д. 
Сухоруковой главным специалистом-экспертом сектора контроля качества 
образования Управления по надзору и контролю в сфере образования , Т.Н. 
Никулиной, заведующей сектором контроля качества образования Управления 
по надзору и контролю в сфере образования проведена плановая выездная 
проверка.

В результате проверки выявлены следующие нарушения:
1. В нарушение ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 

образовании в Российской Федерации» и «Правил размещения на официальном 
сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации», 
утвержденных Постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582, 
образовательной организацией не обеспечена открытость и доступность 
сведений, содержащих информацию о деятельности организации, на 
официальном сайте в сети.Интернет;

2. В. нарушение п.10 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- ^  
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», локального акта «Положение о 
формах и порядке проведения промежуточной и текущей аттестации и переводе 
обучающихся в следующий класс», промежуточная аттестация учащихся 4-х 
классов по учебным предметам «Изобразительное искусство», «Музыка», 
«Физическая культура» осуществляется в нарушение установленных 
требований;

3. В нарушение п. 16 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- */ 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.25 федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего образования, 
утвержденного Приказом Минобрнауки РФ от 06.10.2009 № 373, п.24 
федерального государственного образовательного стандарта основного общего 
образования, утвержденного Приказом Минобрнауки РФ от 17.12.2010 № 1897,
не обеспечены отвечающие установленным требованиям условия для 
реализации в полном объёме программы начального общего, основного общего, 
среднего общего образования по учебному предмету «Физическая культура»;

4. В нарушение ч. 6, ч. 7 ст. 28, ч. 2 ст. 11, ч. 7 ст. 12 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», 
требований федерального компонента государственных образовательных 
стандартов среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом 
Минобразования России от 05 .03. 2004 № 1089, в 2012-2013 учебном году 
реализована не в полном объеме образовательная программа среднего общего 
образования в соответствии с учебным планом образовательной организации: 
рабочая программа учебного предмета «Литература Республики Коми» (10 -11 
«з» класс) реализована на 77%; учебного предмета «Физика» (10-11 «е» класс) 
реализована на 82%; учебного предмета «Основы безопасности 
жизнедеятельности» (] 0 «з» класс) на 57%;

mailto:obmadzorkomi@majl.ai


5. В нарушение Федерального Закона от 29.12.20)3 № 27Э-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»:

5.1. не обеспечено функционирование внутренней системы оценки v/ 
качества образования (п. 13 ч. 3 ст. 28);

5.2. ограничено право родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся по образовательной программе среднего 
общего образования выбирать факультативные и элективные учебные предметы, ^  

курсы, дисциплины (модули) (п. 1 ч. 3 ст. 44);
5.3. нарушена равномерность распределения в течение учебной недели 

объема максимальной допустимой образовательной нагрузки для учащихся 10- ^  

11 классов, установленной п.10.6 САНПИН 2.4.2.2821-10 «Санитарно- 
эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в 
общеобразовательных учреждениях», утвержденных Постановлением главного 
государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 .12. 2010 №
189 (п. 3 ч. 4 ст. 41);

5.4. образовательный процесс не в полной мере оснащен учебниками по у  
учебному предмету «Физическая культура» (10 класс) (п. 1 ст. 18, п. 1 ст. 35);

6. В нарушение федерального государственного образовательного 
стандарта основного общего образования, утверждённого Приказом 
Минобрнауки РФ от 17.12.2010 № 1897:

6.1. не обеспечена непрерывность профессионального развития учителей, , 
реализующих основную образовательную программу основного общего 
образования: учителями образовательной организации (Леонова Л. А.. 
Малышева Л.Л., Макарян А.В., Батманова Т.В., Степанова Н.С., Антоновская 
И.А.. Любименко А.Н.. Пашнина Е.М., Вилежанинова С.П., Лаг^ко В.И., 
Поварова Н.С., Милюкова Т.А., Ильчукова" Н.В.) не освоены дополнительные 
профессионапьные образовательные программы в объеме не менее 108 часов;

->■ 6.2. квалификация учителя английского языка Нефедовой А.В. не \J 

соответствует квалификационной характеристике по соответствующей 
должности;

6.3. программы отдельных учебных предметов не обеспечивают 
достижение планируемых результатов освоения основной образовательной 
программы основного общего образования:

6.3.1. отсутствует рабочая программа учебного предмета «Основы 
религиозных культур и светской этики» (предмет определен учебным планом 
образовательной организации);

6.3.2. рабочие программы учебных предметов «Математика», 
«География», «Биология», «Английский язык», «Технология» не содержат 
описания учебно-методического и материально-технического обеспечения 
образовательного процесса и планируемых результатов изучения учебного 
предмета;

6.3.3. рабочая программа учебного предмета «Физическая культура» не 
содержит

- описания места учебного предмета в учебном плане;
- личностных, мет&предметных и предметных результатов освоения 

конкретного учебного предмета;
- содержания учебного предмета;
- тематического планирования с определением основных видов учебной 

деятельности не соответствует нормативному сроку освоения программы;
описания учебно-методического и материально-технического 

обеспечения образовательного процесса;
- планируемых результатов изучения учебного предмета;
6.3.4. отсутствуют рабочие программы учебных предметов «Физика», 

«Химия», «Основы безопасности жизнедеятельности»;
6.4. образовательной организацией не созданы условия для обеспечения 

образовательной деятельности:
6.4.1. отсутствуют лингафонные кабинеты, обеспечивающие изучение 

иностранных языков;
6.4.2. отсутствуют учебные кабинеты с автоматизированными рабочими 

местами обучающихся;
6.5. материально-техническое оснащение образовательного процесса не 

обеспечивает возможность проектирования и конструирования, в том числе 
моделей с цифровым управлением и обратной связью, с использованием 
конструкторов; управления объектами; программирования;

6.6. содержательный раздел основной образовательной программы 
основного общего образования не содержит программу воспитания и 
социализации обучающихся;

6.7. раздел программы основного общего образования «Система условий 
реализации основной образовательной программы основного общего 
образования» не содержит:

- описания имеющихся условий: психолого-педагогических, финансовых, 
материально-технических, информационно-методических;



- сетевого графика (дорожной карты) по формированию необходимой 
системы условий;

- контроля состояния системы условий;
7. В нарушение п.19.5 федерального государственного образовательного 

стандарта начального общего образования, утвержденного Приказом 
Минобрнауки РФ от 06.10.2009 № 373, не соответствуют установленным 
требованиям рабочие программы по учебным предметам начального общего 
образования: в рабочих программах отсутствует раздел «Описание материально J

- техническое обеспечения образовательного процесса; рабочая программа по 
учебному предмету «Основы религиозных культур и светской этики» 
разработана не на нормативный срок освоения;

8. В нарушение п.23 федерального государственного образовательного 
стандарта начального общего образования, утвержденного Приказом 
Минобрнауки РФ от 06.10.2009 № 373, не обеспечена непрерывность 
профессионального развития учителей (Шешукова И.А., Золотых В.Н.), ^ 
реализующих основную образовательную программу начального общего 
образования;

9. В нарушение федерального базисного учебного плана, утвержденного 
Приказом Минобразования РФ от 09.03.2004 № 1312, базисных учебных планов 
для образовательных учреждений Республики Коми, утвержденных Приказом 
Министерства образования Республики Коми от 18.05. 2005 № 107, учебный 
план среднего общего образования не соответствует установленным 
требованиям в части структуры; не обеспечивает учет запросов учащихся при 
организации профильного обучения;

10. В нарушение требований Федерального компонента государственных 
образовательных стандартов, утвержденного приказом Минобразования России 
от 05.03. 2004 № 1089, качество подготовки учащихся 11 классов по 
результатам письменного опроса не соответствует требованиям стандарта 
среднего (полного) общего образования по учебному предмету «Физика»;

11. В нарушение п. 18 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам

образовательным программам начального общего, основного общего 
образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 
1015, наполняемость классов превышает 25 человек;

12. В нарушение п. 15 ч. 3 ст. 28, п. 8 ч. 1 ст. 41, п.5 ч.1 ст.9 Федерального 
Закона от 29 декабря 2013 г. № 273-ФЭ «Об образовании в Российской

Федерации с родителей (законных представителей) учащихся взимаются 
денежные средства на деятельность по обеспечению безопасности 
обучающихся.

В соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Министерство 
образования Республики Коми предписывает:

1. Принять меры к устранению вышеуказанных нарушений, причин, 
способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к 
дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших 
ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

3. Представить в Управление по надзору и контролю в сфере образования 
Министерства образования Республики Коми отчет об исполнении предписания 
с приложением документов (надлежаще заверенных копий документов), 
подтверждающих исполнение предписания, в срок до 12.06.2014.

Невыполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Министр В.В. Ш арков
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